



共筑满意消费 共创美好未来

天丝集团通过司法诉讼等多管齐下严打假冒伪劣 筑牢消费者信任

营造良好的消费环境不仅是全方位扩大国内需求、释放消费潜力的重要支撑,也是推动经济增长及高质量发展的关键保障。营造一个让消费者满意的消费环境,对于促进经济社会的全面发展至关重要。今年,中国消费者协会提出的消费者维权年主题为“共筑满意消费”,进一步强调了以提升消费体验为目标,强化消费维权,普及消费知识。在“3·15”消费者权益保护日到来之际,各地市场监督管理部门联合知名品牌企业,持续深化消费者普法教育宣传活动,致力于为消费者营造更加满意的消费环境,全面提升消费体验。

作为全球红牛品牌及“红牛”商标的创始者和所有者,天丝集团深知提升消费体验、筑牢消费者信任对于企业和品牌发展的重要性。近年来,天丝集团积极响应消费者诉求,通过司法诉讼配合有关部门进行刑事打击和行政执法等手段,多管齐下严厉打击假冒伪劣产品,坚决抵制涉嫌侵权行为,在捍卫正品权益的同时,以实际行动保护消费者的合法权益。此外,天丝集团在行业内积极发挥知识产权保护的带头作用,通过与全国食品、饮料、酒类企业携手推行行业共治,共同致力于为广大消费者营造一个公正、安全、有序的消费环境。

◎文/图 周宣



【司法为剑】

保护知识产权 提振消费信心

捍卫消费者自主选择权

司法保护的利剑出击,体现了我国对知识产权保护的决心,也为消费者提供了识别正品、保障消费安全的法律保障。天丝集团在积极维护正品、打击侵权方面的积极

行动,有效阻隔了涉嫌假冒伪劣商品对消费者的潜在侵害,从根源上捍卫了消费者的知情权与自主选择权,进一步提升了消费者对正品红牛的信任度和消费安全感。

全面提升知识产权保护水平

近年来,国家高度重视知识产权保护,通过加强立法、司法、执法、宣传等多方面的探索与实践,全面提升知识产权保护水平,为我国经济社会发展注入新动力,也为推进科技创新、建设创新型国家提供有力保障。

在知识产权司法保护领域,2020年12月21日,最高人民法院对“红牛系列商标权属纠纷案”的终审判决,明确了红牛系列商标归属天丝集团所有。2024年7月,最高人民法院对红牛维他命饮料有限公司(以下简称红牛合资公司)股东资格案的终审判决,确认了泰国天丝集团许氏家族是泰国红牛控股股东和注册在中国的红牛合资公司控股股东的事实,同时明确了红牛合资公司的经营期限为20年(1998年9月30日至2018年9月29日届满)。这两个里程碑式的司法判决,彰显了国家司法体系对强化知识产权保护的坚定立场,更为优化营商环境、提振消费信心注入了强大的法治动力,也进一步强调了平等保护中外商标权利人合法权益,全力推动我国经济增长和高质量发展中的关键作用。

此外,自2016年以来,天丝集团针对由华彬集团实际控制的“红牛合资公司”,及其违法授权的华彬集团生产工厂、代加工工厂、销售公司等,生产、销售“红牛维生素功能饮料”的涉嫌违法行为,发起了一系列的商标侵权及不正当竞争的诉讼。截至2025年2月,浙江省高级人民法院、黑龙江省高级人

民法院、吉林省高级人民法院、广东省广州市天河区人民法院、福建省福州市中级人民法院在红牛系列诉讼案的一审判决中均一致判定,“红牛合资公司”及华彬集团体系生产工厂、代工厂、销售公司等生产、销售“红牛维生素功能饮料”的行为构成商标侵权,判决其立即停止商标侵权及不正当竞争行为,并立即停止使用含有“红牛”字样的企业字号。相关诉讼案件的一审判赔额累计近6亿元人民币。

与此同时,为华彬集团代工“红牛维生素功能饮料”产品,并常年为华彬集团供应红牛罐、盖等生产包材的奥瑞金体系公司,其在生产环节的涉嫌违法涉案金额已达数十亿元人民币。截至目前,奥瑞金科技股份有限公司、北京奥瑞金包装容器有限公司、辽宁奥瑞金食品工业有限公司、湖北奥瑞金饮料工业有限公司已先后被湖北省武汉市中级人民法院、北京市知识产权法院、北京市东城区人民法院一审判决认定上述生产“红牛维生素功能饮料”构成商标侵权,并已累计判赔天丝公司经济损失及合理维权支出5000余万元人民币。这一系列判决充分体现了国家司法在保护知识产权方面的惩戒力度,通过切断涉嫌侵权产业链的上游关键环节,从根本上遏制涉嫌假冒侵权商品流入中、下游消费市场,充分保护了广大消费者的消费安全。

【执法为盾】

深化执法协同 提升消费体验

构建多维度的食品安全网络

“共筑满意消费”不仅是政策导向,更是企业与消费者的共同愿景。天丝集团将以司法为剑,以执法为盾,继续配合各级司法、公

安、市监部门以及同行业企业,构建多维度的食品安全网络。严打假冒伪劣,筑牢消费者信任;共筑满意消费,共创和谐未来。

保护消费者正当权益

保护知识产权、提升消费体验不仅依赖于司法裁决,更需要市场端的执法力度与普法教育。司法保护与行政监管应协同并行,共同打击假冒侵权行为,共筑消费和谐。鉴于此,天丝集团在30余年深耕中国市场的进程中,不断加强市场监管执法部门的协作,共同打击涉嫌假冒侵权的山寨红牛产品。有效保护了消费者的正当权益,并持续致力于提升消费体验。

近年来,天丝集团全力配合全国各级市场监督管理部门,在全国范围内开展了系列专项执法行动。截至2025年2月底,全国各地市场监管执法部门已责令立即下架、强制查扣涉及“红牛”品牌相关涉嫌假冒伪劣产品超100万箱。2019年,天丝集团的打假案例入选了公安部与市场监管总局共同发布的“整治食品安全问题联合行动十大典型案例”,涉案总货值2亿元人民币。

2020年-2024年,全国多地市场监管部门相继发布风险告诫和行政提示:“现市场上销售的‘红牛维生素功能饮料’未经天丝医药保健有限公司授权生产,系侵权产品。经销售此商品构成商标侵权及不正当竞争等违法行为。”特告诫各商超经营者:立即停止销售侵权商品“红牛维生素功能饮料”,如继续销售该商品,行政机关将依法从重查处。

同时,提示各经营者在经营相关产品时应履行好进货查验及索票索证义务,以免承担商标侵权的法律责任。据不完全统计,自2020年以来,全国各地市场监管部门针对销售“红牛维生素功能饮料”的涉嫌侵权违法行为,已作出风险提示、行政告诫、责令改正、行政处罚等各类执法文书8000余份。其中,仅2024年就开具约1300份行政执法文书,责令下架、停止销售“红牛维生素功能饮料”涉嫌侵权商品约10万箱。

截至目前,在全国性电商平台(如某东、某宝、抖音、微信、快手)等已陆续下架、关停“山寨”红牛销售链接万余条。近年来,永辉、大润发、家乐福、华润万家、中国石油昆仑好客、中国石化易捷、罗森等众多的全国性连锁商超、连锁便利系统也纷纷下架、停售由华彬集团生产、销售的“红牛维生素功能饮料”。通过市场监管部门的协同保护与行业共治,有力维护了企业的声誉与品牌形象,同时也有力保护了消费者的合法权益。

目前,天丝集团在国内合法授权的正品红牛饮料共有四款,分别为:经典风味的红牛®维生素风味饮料、保健功能的红牛®维生素牛磺酸饮料,0糖果味的红牛®维生素能量饮料,以及在国内首发的瓶装新品——红牛®能量饮料。